

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA.— Domingo 11 de Julio de 1.926.

Número 21.878

LA FALTA DE TRABAJO

Es un clamor casi general el que se recibe de muchos pueblos de la provincia y aun de la región, ante una triste perspectiva de carencia de trabajo, que obligará a muchos hombres a recurrir a la emigración, si no se pone remedio a este mal inminente.

Motiva este estado de cosas la pérdida de las cosechas que se lamentan como tremendas desgracias, lo que ha hecho que queden sin ocupación millares de personas.

Y por si esto no fuera bastante, la pertinaz sequía ha hecho tabla rasa en los sembrados campos, que no ofrecen a los braceros ocupación alguna.

Hé aquí el problema pavoroso que se ha planteado a los trabajadores de la tierra, cuyas familias ven cernerse el hambre implacable sobre sus entristecidos hogares.

Tiene el Gobierno que pensar humanitaria y paternalmente en este conflicto que se avecina y a nuestro juicio está en su mano remediarlo, conteniendo el movimiento emigratorio que se avecina.

Hay sobre el tapete un vasto plan hidráulico y de ese plan existen ya obras comenzadas que solo esperan el auxilio de las consignaciones del presupuesto para continuar su actividad, acogiendo infinitud de brazos que si no encuentran ocupación fácilmente.

Y lo mismo que el Gobierno está en el deber de activar sus proyectos que tan interesantes serán para las regiones, lo están también los Municipios y Diputaciones, empujando todos aquellos planes que tengan en sus programas y facilitando trabajo a los que lo necesitan de una manera perentoria.

Todo antes que llegue el angustioso instante de ver cómo se alejan de nuestros campos, de nuestros pueblos, hom-

bres que teniendo la virtud del trabajo no encuentran medio de ejercerla, porque la desgracia ha arrasado las cosechas, dejando sin pan a tanta infeliz criatura.

Tanto la Prensa como las entidades oficiales, deben robustecer las gestiones, acogiendo el clamor de los campos y de los pueblos y dándoles forma de demanda respetuosa pero sentida y requerente.

Así es seguro que lograremos apartar de nosotros esa preocupación y el hambre de muchos hijos del trabajo que ya tienen puestos sus ojos en la deprimente emigración que aumentará considerablemente; que el remedio sea efectivo y rápido es lo que es muy necesario para evitar escenas tristísimas que son muy dolorosas.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

11 de Julio de 1881

Comenzaron las obras de ampliación del muelle de Poniente.

— Cesó en el cargo de Secretario del Gobierno militar de esta plaza, el comandante don Antonio Díaz Capilla.

— A bordo del vapor inglés «Cochatrice» surto en el puerto, sostuvieron una riña uno de sus tripulantes, de nacionalidad portuguesa, y un trabajador, natural de Almería, resultando el primero con una herida grave, causada con arma blanca, en el costado izquierdo. El portugués había dado al contrincante una bofetada antes de ser aquel herido.

— Llegó al puerto el buque de guerra «El Católico», para aprovisionarse de carbón y seguir su ruta a Africa.

NUESTRAS CRONICAS

El concepto de España

Uno de estos días he tenido ocasión de conocer a un caballero francés que reside actualmente en España. No sé si es turista o negociante, pero desde luego trata de pasar el tiempo de su viaje lo más divertido posible. Me lo presentaron en la terraza de un café céntrico cuando se disponía a ir a una corrida de toros, en la que reaparecía Belmonte, el emocionante. Mi buen extranjero no había sino charlar por los codos, en su lenguaje, salpicado de barbarismos, de la fiesta nacional, de las cosas de España y de la alegría que le causaba a él nuestro sol quemante, que a nosotros nos enerva y nos deprime. Estaba con un clavel rojo puesto en el ojal de su americana, con el sombrero echado atrás, y mirándolo todo con descaro en una afectada actitud chulesca.

En el café había seguramente muchos más individuos que irían a los toros, que sentirían en su organismo el entusiasmo de la fiesta española, compuesta de luz, de color, de emoción, pero ninguno experimentaba la necesidad de exteriorizarlo, de hacer alarde de ello. Examinándola minuciosamente, quizás la sensación del extranjero era ficticia, hija del momento, del ambiente, forzada por la obligación engañosa del acontecimiento.

El detalle es fácil de observar, pero siempre curioso. Algunos extranjeros se ven en el deber, por lo común, de adoptar en España formas raras. Piensan entrar en un país distinto de los otros, donde las cosas ocurren diferentes que en el resto del mundo, donde las costumbres son extraordinarias y los habitantes característicos. Desde su patria aprendieron a conocer una España legendaria y atávica, albergue de todo lo extraño, mansión de la alegría más bullanguera y más canalla, templo de los placeres populares. Creyeron encontrar un pueblo donde solo se hablaba de toros, donde el vino rubio de Andalucía se mezclaba en todas las cosas, donde las mujeres eran manolas y los hombres chisperos, donde la risa, escapada a borbotones, cubría las señales de la incultura.

Por eso, quizá el extranjero se halle un poco defraudado cuando viene a España, porque la leyenda que traía en su imaginación no se reproduce en el suelo que pi-

porque no ve lo que pensaba ni oye lo que pensaba oír. Pero la leyenda está arraigada y surto su efecto. El viajero supone haber observado lo que quería; no puede admitir una España sin pandoretas, sin chulas, sin crímenes pasionales, sin historias truhanescas, sin vagancia, sin un poco de desidia meridional. Cree que España debe ser así, porque así es su historia, y lo que no ve se lo figura.

Examinad todo esto en el criterio de los extranjeros que visitan España y vereis cómo aun reconociendo las otras cosas buenas de nuestra nación, no olvidan los caracteres de su leyenda.

Prospero Herinés trata en toda su obra de divulgar el conocimiento de nuestro suelo, se muestra gran amigo de España, a él debemos una buena parte del cariño que actualmente se tiene en el mundo entero a nuestro idioma, mas no puede pasar sin escribir «Carmen», novela admirable, de cierto, pero que es una típica historia española, desarrollada en trepadores y contrabandistas. Claro que en otro de sus libros dedica extenso espacio a nuestro insigne Castelar y hace de él un estudio acertado y leal, uno de los más bellos que he leído.

La diferencia de apreciación va en el grado de cultura del visitante, aunque este sienta siempre la necesidad de hablar de algo que no ha visto. Después de recorrer las ciudades más importantes de España han hecho los artistas cinematográficos, Douglas Fairbanks y Mary Pickford, una película en la que por exceso de costumbrismo legendario algunos han apreciado que se ofendía a nuestra nación. No crea que puede haber mala fe en quienes tan atendidos fueron en nuestro suelo, si no solamente error de observación en verdad lamentable.

En el extranjero no se nos supone capaces de admirar un arte sutil, no se nos atribuye la necesaria delicadeza para gustar de lo finamente bello; algunas veces hemos tenido que presenciar el triste espectáculo de artistas exóticos que pensaban únicamente hallarnos vistiéndose ridículamente a la española e imitando de forma casi burlesca canciones flamencas.

En el error quizá nos corresponda una buena parte de culpa. Es-

paña ha tratado siempre de divulgar su leyenda, casi nunca de hacer saber su cultura. Por eso se cree a España un país raro, bello, seguramente, pero de una belleza algo salvaje al estilo de los pueblos más inferiores. Se cree, se piensa, se supone, pero no se conoce a España como es, y cuando se averigua esto se tiene un vacío de imaginación, algo así como desengaño.

Y los que no se conforman con desengañarse, los que se han hecho una composición de lugar firme, cierran los ojos ante el paisaje de nuestra vida y siguen trazando nuestra torpe leyenda. Llena de horribles maravillas, como la historia de un pueblo alegre y en extraña mezcla, desgraciado e inculto...

RICARDO CHARLAN.

NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres Alimentada y mejora la leche. Venta farmacias y Droguerías.

A SAN ESTANISLAO La función de hoy

Organizada por la Congregación de San Estanislao, se celebrará esta tarde a las siete en el salón de actos de aquella, una función en honor de dicho Santo.

El programa es el siguiente:

PRIMERA PARTE

Retreta austriaca, orquesta

SEGUNDA PARTE

- 1.º Discurso por Ernesto Soria
- 2.º Poesía a la Virgen, por Rafael Giménez.
- 3.º Gimnasia rítmica.
- 4.º «Mi gatito» (romance), por Fernando Gonzalez.

TERCERA PARTE

- 1.º Sueño de un niño (poesía), por Fernando Gonzalez.
- 2.º El doctor Garrido (monólogo), por B. Cumella.
- 3.º El fotógrafo en apuros (saínete).

4.º El asno y el cuclillo (fábula), por J. Rodríguez y por F. Melledo.

CUARTA PARTE

- 1.º A cuantas, Mañolo (monólogo), por B. Cumella.
- 2.º Un amigo servicial (diálogo), por J. Rodríguez y por J. Percebal.
- 3.º Si yo supiera (monólogo), por E. Durán.
- 4.º Un discípulo aprovechado (diálogo), por A. Bermejo y por J. Percebal.
- 5.º Mater amabilis (diálogo), por F. Navarro y por R. Giménez
- 6.º La Carabana.

UN OBSEQUIO

Bastón de mando

En uno de los escaparates de la papelería de Sobrino de Isidro García Sempere, en el Paseo del Príncipe, se halla expuesto el bas-

tón de mando que el pueblo de Gador, ha regalado por suscripción pública, al Alcalde de nuestra capital don Francisco Rovira Torres, en prueba de cariño y consideración a éste.

El bastón es de excelente madera, con el puño de oro, y labradas en éste las iniciales del obsequiado, y contera también de oro, trabajo que ha realizado don Benigno Azcenas, de Madrid.

Está encerrado el bastón en un lujoso estuche con una placa de plata, ostentando una inscripción que dice: «El pueblo de Gador a don Francisco Rovira Torres, Alcalde de Almería. — 1926.»

Felicitemos al señor Rovira, por el obsequio de que acaba de ser objeto.

D. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
CONDE DE OFALIA 22 PRAL



Depílese fácilmente las grandes superficies de la piel

Vd. puede depilarse fácilmente y rápidamente sin ningún peligro las grandes superficies del vello, empleando la célebre

AGUA DIXOR

Su acción puede seguirse en todo momento y parar sus efectos al obtener los resultados apetecidos.

El Agua Dixor, depila el cuerpo y la DIXORASE (crema rosada, perfumada) depila el rostro.

De venta en Perfumerías.

Agua Dixor, 10 pesetas frasco

Dixorase, tubo pequeño, 2'50 pesetas
grande, 5'—

De no encontrarlo en su localidad, pídale al Conc. Fbr. A. PUIG - Valencia, 335 BARCELONA



El nuevo "Chevrolet"

Por su bajo coste inicial, reducido gasto de entretenimiento y facilidades de hallar en todas partes piezas de recambio, el "CHEVROLET" está reconocido en todo el mundo como el primero de su categoría.

Su fabricación y bonito aspecto igualan a los coches de precio mucho más elevado.

Visite a nuestros concesionarios y se convencerá de que es muy fácil adquirir un buen automóvil por un precio moderado.

- TURISMO con ruedas de disco y neumáticos balón ... Ptas. 6.960
- SEDAN cuatro puertas, ruedas de disco, cuatro neumáticos balón y carrocería FISHER..... 9.150
- CHASIS camioneta, cuatro neumáticos cord 30 por 5... 6.960

F. O. B. EN MÁLAGA, BARCELONA Y BILBAO
La "General Motors Peninsular, S. A. Acceptance Division" ofrece condiciones favorables para la venta a plazos.

Concesionario **E. Viciano y Viciano** Bulevar, 56 ALMERIA.

Salones de Exposición en todas las Capitales de España.

FLY TOX



PÍDALO A SU DROGUERO

PRODUCTO DE LA "GENERAL MOTORS"

SEGUNDA EXPEDICION

710 turistas italianos

Ayer mañana visitó al alcalde señor Rovira Torres, el agente consular de Italia en Almería, nuestro amigo don Adelchi Garzolini, comunicándole que el día 22 del presente llegará a este puerto el trasatlántico italiano «Tommaso di Savoia», para embarcar los turistas que en tren especial llegarán de Gánada en las últimas horas de la noche.

La segunda expedición de turistas se compone de 70 individuos. De ellos 260 pertenecen a la Liga Naval Italiana y los 450 restantes son estudiantes de las Universidades, pertenecientes a la más distinguida de la sociedad italiana.

Parece ser que el señor Garzolini se propone hacer gestiones cerca del consul general de Italia en España, para que el tren especial que ha de conducir a Almería los turistas llegue dos o tres horas antes de la hora en que entró el anterior, para que los distinguidos visitantes paseen la población y pueda atenderseles como merecen.

Manzanilla Romana selecta

En la Droguería «EL TRIUNFO»
Rafael González F. de Plaza.
Plaza de Nicolás Salmerón, 3
Puerta de Purchena—Almería

UNA IMPRUDENCIA

Atropellado por una camioneta

En el hectometro 2. kilómetro 10 de la carretera de Víches a Almería, término de Benabadux, fué atropellado anteayer por una camioneta de ésta matrícula, Manuel Rodríguez Cantón.

Este intentó montar en el vehículo cuando se hallaba en marcha, con tan mala suerte, que cayó al suelo, pasándole la rueda trasera derecha por encima del cuerpo, no pudiendo evitar el accidente el conductor, que lo era don Antonio González Garrido, dueño de la camioneta, que marchaba desde nuestra capital al pueblo de Iilar.

El médico titular de Benabadux, don Francisco Gómez Coronel, asistió al atropellado, que quedó en grave estado.

Boletín Oficial

Estracto del correspondiente al día 8:

Continua la publicación de la Ley del Timbre.

—Concesión de aprovechamiento de aguas en término de Darri cal, a la Sociedad «Aguas de Hor ticuelas».

—Convocatoria para el día 15 del actual, del Pleno de la Diputación provincial.

NOTA RELIGIOSA

Novena a San Vicente

En la Capilla del Santo Hospital, dará principio hoy a las siete y media de la tarde, la novena del glorioso San Vicente de Paul, fundador del Instituto Hijas de la Caridad.

El día 19, fiesta del gran Apóstol de la Caridad, se celebrará a las ocho de la mañana misa de Comunión para la Comunidad, asilados, señores de las Conferencias y pobres a ellas acogidos, por el Ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis. A las 10 tendrá lugar la misa mayor con exposición de su Divina Majestad y sermón a cargo del canónigo don Manuel Puerta Puerta. Por la tarde terminará la novena con los cánticos de costumbre, bendición solemne, y el himno en alabanza del amor de los pobres.

El día 22 en honor de Santa María Magdalena, titular de la Capilla, a las 10 de la mañana se celebrará misa solemne con exposición de S. D. M., en la que predicará el presbítero don Domingo Campoy Calvano.

—Registro minero solicitado por don Francisco Muñoz Carreño, de nueve pertenencias de plomo con el nombre de «Oportunidad», del término de Nijar.

—Edictos de los Juzgados de Instrucción de Almería y Gergal.

—Item de los Ayuntamientos de Almería, Alhama, Doña María, Lucainena de las Torres y Cobdar.

DIANA

Baños de mar templados y frios

Cooperativa de Funcionarios Públicos

El día 14 del mes actual, a las 16 horas y en primera convocatoria, se celebrará junta general ordinaria en el salón de actos del Instituto de segunda enseñanza de esta capital, para la aprobación si procede de las cuentas trimestrales.

Caso de no poder celebrarse en primera convocatoria por falta de asistentes, tendrá lugar en segunda el día 18 de los corrientes, a la misma hora y en el expresado local.

Los señores cooperadores que lo deseen, podrán examinar los libros y comprobantes correspondientes a las citadas cuentas, que se hallarán a disposición de los mismos todos los días laborables.

Almería 9 de Julio de 1925.—
El Secretario, EDUARDO ROQUE RO.

TRASLADO

El doctor Lacal Fuentes, especialista en enfermedades de la boca y dientes, ha trasladado su consultorio y clínica dental a la casa número 4 de la calle de Reyes Católicos, esquina a la de Navarro Rodrigo.



El mejor café

	Café	LA GARZA
Para Familias	Id.	Id.
Para Hoteles:	Id.	Id.
Para Internados.	Id.	Id.
Para Regimientos:	Id.	Id.
Para Restaurants:	Id.	Id.
Para Cafés:	Id.	Id.
Para Bares:	Id.	Id.
Para Casinos:	Id.	Id.
Para Conventos:	Id.	Id.
Para Seminarios:	Id.	Id.
Para Colmados:	Id.	Id.
Para Cooperativas:	Id.	Id.

Es el café más puro y de más rendimiento. Pida en comestibles café LA GARZA, empaquetado, de tueste natural o torrefacto.

Pero exíjalo en los envases de origen, precintados, porque no es legítimo café LA GARZA el que se vende en otra forma.

Para los comerciantes:

Cafés LA GARZA, Córcega 213. — Barcelona.

AVISO: Daremos exclusiva de venta de nuestros cafés empaquetados a tienda importante en todos los pueblos donde no tengamos todavía concesionarios.

Consultorio Médico - Quirúrgico DE LA

DIVINA INFANTITA Dr. Manuel Hernández Rodríguez

LIENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de Medicina de Madrid Exalumno interno y pens onado de la Facultad de Granada.—PREMIO JUBAL en 1923.—Especialista en partos y enfermedades de la matriz. Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X, electroterapia DIATERMIA Horas de consulta de 3 a 5.—Calle Granada, número 27.

Agentes para Murcia, Cartagena, Alicante, Almería y Albacete: D. ADRIAN VIUDEZ

Garage Willys-Cverland.—MURCIA.



Rogad a Dios en caridad por el alma
de la señora

Doña Maria del Rocío Morcillo Morcillo,

QUE FALLECIÓ EN ESTA CAPITAL EL DÍA 4 DE LAS CORRIENTES A LOS 57 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Manuel Fernández Burgos; hijos doña Mercedes, don Manuel (ausente), doña Carmen, doña Eloisa, doña Maria del Mar, doña Rocío, don José, doña Josefa, don Antonio, doña Ana y doña Natividad; hijos políticos; nietos; hermanos políticos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a los funerales que en sufragio de su alma se celebrarán en la Iglesia Parroquial de Santiago, el lunes próximo día 12, a las once (hora oficial), por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Hay concedida indulgencia en la forma acostumbrada.



El señor

Don Joaquin Morcillo Marin,

FALLECIÓ EN ESTA CAPITAL EL DIA 4 DEL CORRIENTE, A LOS 48 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Mercedes Fernández Morcillo; su padre político don Manuel Fernández Burgos; hermanos don Eduardo, doña Concepción (ausente), don Manuel, don Ramón y don José; hermanos políticos y demás familia,

SUPPLICAN a sus amigos y personas piadosas le encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a los funerales que en sufragio de su alma se celebrarán en la iglesia parroquial de San Pedro el martes 13, a las once de la mañana, por cuyo favor le quedarán eternamente agradecidos.

EN LUCAINENA

Obrero con lesiones graves

Debido a otra imprudencia, ha resultado herido de bastante gravedad, el obrero José García García, de 26 años de edad, natural de Lucainena de las Torres.

Hallándose aquel trabajando en la carga de minerales en el sitio conocido por Hermosilla, del término de Nijar, saltó de un vagón a otro, cayendo al suelo y dando lugar a que uno de aquellos le pasara por encima. Resultó con una herida en la región parietal izquierda, otra contusa con arrancamiento de tendones y nervios, fractura con minuta en la mano izquierda, otra contusa con fracturas de falanjes de la mano derecha y otra más entensa con desprendimiento de las partes blandas desde el pie derecho hasta el hueso paplitio, con fractura de los huesos de dicho pie y parte inferior de los de la pierna izquierda. Desde el sitio en donde ocurrió

el accidente fué conducido el lesionado por varios compañeros en un coche de la Compañía Minera al hospital de Lucainena de las Torres.

Juzgado Municipal

DIA 9 y 10
Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Josefa Rubira Campos, Dolores Forte Pérez y Antonio Delgado Sánchez.

DEFUNCIONES. — Antonio Hernández de las Heras, de 4 meses, de gastro enteritis, y Juan Herrera Guillén, de 25 días, de falta de desarrollo.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — Antonio Ramón Moreno.

DEFUNCIONES. — Gabriel Fernández Iribarne, de un año, de enteritis, y Diego del Aguila Pardo, de dos años, de atrepsia.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

Número de doce páginas

Tribunales

Posesiones

Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo Magistrado de esta Audiencia, don Julian Plaza Miralles, Juez que fué del partido de Cuevas.

El día anterior se posesionaron los también nuevos Magistrados, señores Marañán y Pozuelo y los funcionarios nombrados recientemente para esta Fiscalía a virtud de las nuevas reformas del Cuerpo Fiscal.

A todos saludamos respetuosamente.

EN LA AUDIENCIA

Para sentencia

Ayer mañana se celebró en la Sala primera la vista de la causa número 126, de 1924, seguida en el juzgado del distrito de la Audiencia, por los delitos de homicidio por imprudencia y lesiones.

Señalamientos para mañana

Sección primera. — Vista de causa número 393, de 1922, seguida

en el juzgado de Almería, contra Ramón Andújar Díaz, por los delitos de falsedad y estafa. — Abogado, don Eulogio Romero; procurador, don Juan Villaspesa Morales.

Vista de causa número 128, de 1925, procedente del juzgado del distrito de la Audiencia, contra Antonio Mendoza, sobre tenencia de armas. — Abogado, don Eduardo Rodríguez; procurador, don Fausto Martín.

Sección segunda. — No hay señalamientos.

Dr. J. Galvez Lancha

Oculista

De la Facultad de Medicina de Granada

Pensionado en los Hospitales Lariboisiers y Hotel Dieu de Paris, Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Aguilar de Campoo 1.

LA BANDA MUNICIPAL

Concierto en el Bulevar

He aquí el programa que ejecutará la banda municipal, esta noche, de diez a doce y media, en el Bulevar.

«Españolas y Argentinas», paso doble de la zarzuela «Las mujeres de Lacuesta». — Guerrero.

Charleston, de «Las mujeres de Lacuesta». — Guerrero.

«La Calera», fantasía (a petición). F. Alonso.

Jota de «La Bruja», (estreno). — Chapi.

«La Bejarana», fantasía (a petición). — F. Alonso.

«Arriba mano», paso doble (estreno). — P. Rubio.



ES EL MEJOR

VERMOUTH

NECROLOGIA

Ha fallecido en esta capital, la señora doña Paulina Lacal Bustamante, esposa de nuestro amigo don Nicolás de Casas Sánchez.

Enviarnos a éste nuestro pésame.

En las iglesias de Santo Domingo y Sagrario, se dijeron anteayer misas en sufragio del alma de la respetable señora que fué en vida doña Irene Laynez, esposa del Ingeniero del Cuerpo de Montes don Adolfo Ramírez Falero, y en el templo de San Pedro, también ayer mañana se aplicaron sufragios por el eterno descanso del abogado y ex Alcalde don Rogelio Pérez García, que falleció el día 1.º del actual.

Asistieron a ambos tristes actos, bastante concurrencia.

A las respectivas familias reiteramos nuestro pésame.

En la villa de Suffi, de esta provincia, ha dejado de existir el propietario don Julio Liria Nin de Cardona, que era muy conocido en aquel partido.

A la familia enviamos nuestro pésame.

VIAJEROS

Procedente de Madrid se encuentra en Almería, de temporada, el presbítero don Juan Segura, director de las escuelas del Sagrado Corazón, establecidas en la Dehesa de la Villa.

— De Cuevas llegó ayer el ex senador del Reino don Francisco Soler Soler.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Esta tarde y noche, varias películas y actuación de las notables artistas Asunción Granados (bailarina) y Eugenia Zuffoli (tirole, con original repertorio de canto).

Mañana lunes actuará nuevamente en este coliseo, la compañía cómica que dirige el gracioso actor Leandro Alpuente, muy conocido del público almeriense.

Entre las obras que representará, se hallan los estrenos «El sonámbulo», de Muñoz Seca y Pérez Fernández; «María Fernández», de los mismos autores; «¡Soltero y solo en la vida!», de don Antonio Paso; «¡Adios Benitez!», de Carlos Arniches, y «¡Primero vivir...!», de Linares Rivas.

Los precios serán populares para que puedan asistir a la representación de dichas obras todas las clases.

Cine Variedades

Función para hoy.

La bonita película cómica en 2 partes, «Tomás chico del Colmado».

La hermosa super producción en 6 partes, «La venganza del fuego».

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 10

Varias visitas

Han visitado hoy a los ministros de Instrucción pública y Fomento señores Callejo y conde de Guadalhorca, el gobernador civil, el alcalde y el Rector de la Universidad de Murcia.

También visitaron al ministro de Estado señor Yanguas, los nuevos embajadores de España en la Habana y República Argentina y el ministro de España en Estocolmo duque de Hornachuelos.

Telegrama afectuoso

El señor Yanguas ha dirigido un telegrama afectuosísimo en nombre del Gobierno, al primer ministro de Bruselas, dándole las gracias por las frases de sentimiento que ha producido en aquella nación y Cámara, la muerte de nuestro embajador señor marqués de Villalobar.

Nota oficiosa sobre los efectos timbrados

En el ministerio de Hacienda se ha facilitado hoy a la Prensa una nota oficiosa.

Dice que en algunas provincias han surgido dificultades con motivo de haberse realizado excesiva provisión de efectos timbrados por algunas personas previsoras y esto ha determinado la carencia de efectos, provisionalmente, en algunos.

Para remediarlo, se autoriza el completar con timbres móviles los efectos antiguos.

Ministros de viaje

A las nueve y media de mañana domingo, marcharán a Cartagena, desde donde continuarán el viaje a otros puntos, los ministros de Marina señor Cornejo y de la Guerra señor duque de Tetuán y el general Cantón.

Van, como ya he telegrafado, con el objeto de estudiar el establecimiento de las bases navales.

Una conferencia

Los doctores Ezquerdo y Recasens, han celebrado hoy una extensa conferencia con el ministro de Instrucción pública señor Callejo.

A Toledo.—Homenaje al comandante Franco

En las primeras horas de esta mañana han marchado en automovil a Toledo, el jefe del Gobierno señor Primo

de Rivera, el ministro de la Guerra señor duque de Tetuán y otras varias personalidades del elemento militar.

El objeto del viaje era asistir a la inauguración en la Academia de Infantería, de la Sala Museo que se denominará del «Comandante Franco».

El acto del descubrimiento del busto del señor Franco resultó solemnísimamente, pronunciando un discurso el director de la Sección de Instrucción Militar general Losada.

Les fueron entregados a los aviadores señores Franco, Gallarza y Estevez artísticos pergaminos conmemorativos del acto que se celebraba.

Los generales Primo de Rivera y duque de Tetuán, revisitaron a los alumnos de la Academia en el amplio patio de ésta, dándose muchos vivas y no cesando las aclamaciones.

Después se sirvió un almuerzo a los invitados, autoridades y oficialidad de la Academia.

Terminado el almuerzo, regresaron a Madrid los señores Primo de Rivera y duque de Tetuán.

Firma de Marina

Se ha firmado hoy del ramo de Marina lo siguiente:

Autorizando al ministro para contratar por administración las obras del talud de la cabeza del dique Reina María Eugenia, en El Ferrol.

Y concediendo la gran cruz del Mérito Naval al contralmirante francés Mr. José Adolfo Nedel.

Reunión de Municipios

El Comité Ejecutivo ha convocado a una reunión a todos los Municipios, la cual se celebrará el día 26 del corriente en Madrid.

Dicha reunión será para obtener compensaciones con motivo de la reciente disposición sobre los vinos y alcoholes.

PERPEN



¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he vuelto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO.

El cultivo continuo en secano, en líneas distanciadas

Lineas distanciadas

Al espíritu menos perspicaz se le ocurre inmediatamente la objeción de que, sembrando líneas sencillas del ancho de las que corrientemente hacen las rejas o boras de las sembradoras y espaciando las de 70 a 75 centímetros, cuando menos, y hasta 90 centímetros, en vez de los 18 o 20, como es corriente, no es posible obtener más que una cosecha reducidísima, y, sin embargo, no es así. Supongamos el caso límite de sembrar en líneas pareadas un metro. En una hectárea habrá 10.000 metros de línea sembrada. Se concibe bien que en un metro de línea haya una espiga por centímetro, o sea 100 por metro, y por, tanto, $10.000 \times 100 = 1.000.000$ en una hectárea. Las espigas así criadas, bien comprenderá cualquiera que conozca el campo, aunque sea sólo «de visu», que tendrán más de 25 granos; pero aceptemos esta cifra, y resultará que una hectárea produciría, bajo los supuestos que hemos hecho, 25.000.000 de granos, y como el candeal y demás trigos españoles pesan, cuando menos, 4 centigramos por grano, resulta que el peso mínimo de los producidos por una hectárea será: $25.000.000 \times 0,04$ gramos = 1.000 kilogramos (algo más de 23 fanegas), es decir, 100 kilogramos más que la cosecha media que se tiene en España por hectárea actualmente.

El modo más sencillo de practicar el sistema de cultivo en líneas es el siguiente: se disponen los tubos de la sembradora (que es de desear pueda repartir el abono mineral a la vez que la semilla) de modo que del centro de uno al contiguo haya de 75 a 80 centímetros; se gradúa de manera que, por cada metro lineal de recorrido y en cada línea sembrada, caigan tantos granos como centímetros de separación haya entre tubos (viene a ser unos 50 o 55 litros, o sea, una fanega por hectárea). Y si se reparte a la vez abono mineral, el distribuidor de éste debe graduarse de modo que vierta de 100 a 150 kilogramos por hectárea. Generalmente, a no ser en tierras mal equilibradas o pobres, no es de necesidad absoluta abonar, aunque se gana con hacerlo.

Cuando las plantas tienen tres hojas, se empieza a labrar las calles, dando en cada una dos surcos (si las calles tienen más de 80 centímetros hay que dar tres surcos) con un arado provisto de una vertedera de forma especial, que permite desplazar lateral y verticalmente la tierra, sin vol-

carla más que en los 2 o 3 centímetros de la superficie, con lo que se consigue mullir el suelo y, a la vez, aporcar ligeramente las líneas de plantas, sin llegar a taparlas. El arado provisto de esta vertedera exige poca tracción, aun profundizando 20 centímetros, y puede ser arrastrado por una sola caballería. Esta labor debe estar terminada antes del 10 de Marzo en Castilla la Vieja, o sea, cuando se terminan los arcos tradicionales en las siembras alomadas o en cerros.

En las grandes fincas puede utilizarse, para dar esta labor, el cultivador Lister, provisto de cuatro rejas, o el cultivador Planet doble, de cuatro rejas por banda, al que se le quitan la mitad de las rejas. Estos cultivadores, arrastrados por un par de mulas, labran dos medias calles a la vez.

Desde el 10 de Marzo hasta la cosecha, se labran las calles con cultivador Planet, de una caballería, u otro tipo análogo, de manera que la superficie esté siempre seca y suelta. Generalmente, con una labor cada veinticinco días, es suficiente. En las grandes fincas se puede emplear, por lo menos, hasta que el sembrado tiene 80 o 90 centímetros de altura, el cultivador Planet doble citado, provisto de tres o cuatro rejas, según el ancho de las calles.

Durante el verano, en caso de llover, se da una labor de cultivador a las calles. En el otoño siguiente se siembra, sin más preparación, en el centro de las calles del año anterior.

MARCELINO ARANA.

Ingeniero Director de la Estación de Agricultura de Zamora.

Nota del mercado

Patatas	de 22 a 24 pts.	100 kls
Trigo	de 54 a 56	» 100 »
Salvado	de 19 a 20	» 100 »
Cebada	de 34 a 36	» 100 »
Maíz	de 34 a 36	» 100 »
Aceite	de 1'80 a 1'90	« litro

Boletín Meteorológico de la semana

DEL 4 AL 10 DE JULIO

Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de esta Estación Sismológica.

DIAS	PRESIÓN	TEMPERATURAS			HUMEDAD	Evaporación	Horas de sol	Lluvia
		Máxima	Mínima	Media				
Domingo	755'6	25'0	20'1	22'5	81	1'3	00'00	ip
Lunes	754'8	27'6	19'3	23'5	72	3'3	8'00	ip
Martes	751'9	30'0	18'6	24'3	65	5'9	11'15	ip
Miércoles	753'7	27'4	18'1	22'9	79	2'4	11'00	ip
Jueves	756'1	27'4	20'2	23'8	77	2'3	11'40	ip
Viernes	757'7	30'4	19'3	24'8	66	3'2	13'10	ip
Sábado	758'3	30'0	19'8	24'9	54	6'2	12'00	ip

EL "MILDIU". LA CENIZA. LA BARRENILLA. EL CUQUILLO.

La lluvia caída en el pasado mes, proporcionó al «mildiu» condiciones de humedad favorables a la germinación de sus esporas de invierno. Agua y temperatura han determinado una invasión de carácter no muy grave.

En el momento actual, la infección está limitada a zonas abrigadas, a aquellos parajes en los que las mareas y las rociadas son o han sido abundantes. En todo caso, este ataque puede ser considerado como algo peligroso, ya que las «manchas de aceite» no quedaron en gran parte estériles.

El «mildiu» se ha manifestado solo en la hoja, no habiendo alcanzado la invasión al racimo más que excepcionalmente. Los parraleros retardados en el tratamiento con el cobre, hicieron bien en tratar sus parras con cuidado particular, aislando los fecos de diseminación. Se hace necesario vigilar muy de cerca la marcha de la enfermedad, para así determinar el tratamiento, reducir la dosis a 1 por 100, o aumentarla al 2 por 100 si la invasión toma marcha amenazadora. En varios parrales atacados hemos visto que las hojas «mildiuadas», ya caídas, no son retiradas del suelo del parral. Es necesario hacer saber que los ataques siguientes resultan de gérmenes que llevan las manchas de las invasiones sucesivas, aunque algunas veces son también debidos a esporas de invierno, cuyo primer desarrollo está en retardo, (los ataques de verano pueden también provenir de gérmenes de plantas vecinas). Como la temperatura es suficiente en esta época, un ataque está solo su bordado a la lluvia y a la existencia de gérmenes activos. Si los gérmenes activos existen, basta que el agua caída persista dos horas en la planta para asegurar un ataque.

La ceniza se ha presentado recientemente en hojas y racimos de parras no sometidas a buen azufrado. Las hojas atacadas presentan en la actualidad manchas harinosas, grisáceas en el envés. Los granos atacados se desarro-

llan difícilmente, y su piel endurecida en la mancha, acabará por hendirse dejando paso a bacterias y hongos que descompongan la pulpa.

El oidium se desarrolla, sobre todo cuando la atmósfera es cálida y húmeda, no necesitando su germen para desarrollarse la existencia de una gota de agua, como acontece al «mildiu». Con tiempo cálido, seco y claro, el oidium no avanza.

La barrenilla, tiña o arañuela de la uva (*Cochylis*), produce daños de relativa importancia en algunos parrales, manifestándose con bastante intensidad en ataques de segunda generación. Cada oruga vive en tres o cuatro granos. Aparte del tratamiento general indicado, conviene separar minuciosamente del racimo las uvas perforadas y destruidas por el fuego fuera del parral, para así aminorar en lo posible la multiplicación del insecto.

La Altica *Ampelophaga*, conocida por «cuquillo» o «coquillo», «pulga de la vid», «escarabajito», etc., produce daños de escasa importancia en determinados lugares. El insecto perfecto que en la actualidad roe la hoja, empieza de nuevo a aovar otra generación. La Altica, no ofrece ser en la actualidad más que un peligro latente.

Aconsejamos la recogida y destrucción de insectos.

De "The Review of applied entomology"

Mayo 1926.

Newman (L. J.). Mosca de frutos. *Ceratitis capitata* (Wied). El Departamento de Agricultura de Western Australia II (2.ª serie) número 4 página 489 Perth. Diciembre 1925.

Para combatir la plaga de los huertos que ocasiona la *ceratitis capitata* Wied se aplica el cebo que consiste en 5 onzas de arseniato de plomo en pasta o dos onzas y media de arseniato de plomo seco, 4 libras de melaza, 1 galón de jarabe de frutas (prefiriendo naranjas) y 3 galones de agua, a razón de 1 galón por cada 80 árboles; todos los frutos caídos deben recogerse a lo menos cada 24 horas una vez, y todo fruto picado que esté sobre la tierra o en los árboles debe recogerse una vez cada 24 horas y aplastarlo para el caldo. Hay que añadir a esto, que el autor señala que es posible que los frutos picados no pueden estar en el terreno mucho tiempo al sol fuerte, a causa de que la larva se mete en tierra con frecuencia cerca de los frutos.

Este número ha sido visado por la censura

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 10

Vista de un proceso

Por sentencia dictada hoy por el Tribunal Supremo referente a los dos pastores que fueron acusados del delito de asesinato, anula el fallo contra los condenados y autoriza al fiscal y a los defensores a que exijan las responsabilidades a cuantos intervinieron en el proceso.

Se formulará un expediente por la Sala de acuerdo con las correcciones de los funcionarios.

El convenio hispano francés

El texto del convenio hispano francés afirma que las delegaciones en representación de ambos Gobiernos, ante la conveniencia de seguir actuando coordinadamente en el protectorado, la comisión mixta de límites empezará inmediatamente en la zona oriental.

Se insiste que Abd el Krim será llevado a una pequeña isla del archipiélago, en unión de algunos caudales que se entregaron con el cabecilla rebelde, quienes serán confiados a las autoridades españolas.

Primo de Rivera á París

Mañana marchará a París el jefe del Gobierno señor marqués de Estella, acompañado de su hijo don José y del duque de Hornachuelos.

Regreso de delegados

En lunes regresarán a Madrid los delegados españoles que han asistido en París a la conferencia celebrada con motivo de los asuntos de Marruecos.

La reversión de los tranvías

En la reunión celebrada hoy por el pleno del Ayuntamiento, continuó el debate sobre la reversión de los tranvías.

La comisión que redactó

el convenio, contestó a los discursos pronunciados por los impugnadores

Distribución de medallas

En el Palacio de las Exposiciones se verificó hoy la distribución de las medallas concedidas a los expositores.

Mañana tendrá lugar el acto de clausura de la exposición.

Escritura de préstamo

Hoy ha sido firmada la escritura de préstamo de un millón de pesetas que el Crédito Agrícola adelanta a la Federación de Sociedades Agrarias de Galicia, para la construcción de un matadero rural en Porriño.

La inauguración de dicho matadero tendrá lugar en el mes de Agosto, y asistirán el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera y el ministro de Fomento señor conde de Guadalboreas.

Imposición de cruces

En la Diputación provincial, el Gobernador civil señor Semprún impuso hoy con gran solemnidad, la Gran Cruz de Beneficencia al inspector de Sanidad señor Palanca.

También en el Ayuntamiento, ante el pleno y numerosas personalidades el general Primo de Rivera impuso esta tarde al alcalde señor conde de Vallellano la gran Cruz de Carlos III

Entrega de reales despachos

En la Academia de Infantería de Toledo tuvo lugar hoy con gran solemnidad la entrega de los reales despachos a los nuevos alféreces.

Asistieron al acto el jefe del Gobierno señor marqués de Estella, ministro de la Guerra señor duque de Tejaán y generales Losada, Sarro, Villalba, Franco y otros.

El general Losada pronunció un discurso explicando el homenaje a los aviadores.

Después de dirigir palabras patrióticas a los nuevos

alféreces, dedicó un recuerdo a cuantos sucumbieron en la campaña de Marruecos.

Seguidamente el general Primo de Rivera hizo entrega a los aviadores señores Franco, Gallarza y Estevez de los artísticos pergaminos los que se hallaban encerrados en los jocos marcos.

Después se inauguró la Sala de Franco.

El señor marqués de Estella recorrió la cortina que cubría la lápida dedicada a las víctimas de aviación.

Seguidamente tuvo lugar el banquete organizado, asistiendo mil doscientos comensales.

El coronel de la Academia ofreció el banquete al general Primo de Rivera.

Este se congratuló de la iniciativa del homenaje por las hazañas de los aviadores señores Franco y Gallarza, las cuales quedarán grabadas a perpetuidad para satisfacción y ejemplo.

TOROS

Madrid, 10.

En Madrid

Esta tarde se ha celebrado en la plaza de la carretera de Aragon, la corrida de toros anunciada

El ganado de Tabernero cumplió.

Gallo estuvo valiente en uno y desigual en el otro.

Martín Agüero obtuvo un triunfo, concediéndosele una oreja.

Niño de la Palma realizó unas faenas distanciadas, y quedó pésimo matando.

En uno recibió un aviso, registrándose varias broncas.

En Pamplona

En esta plaza ha tenido lugar hoy la tercera corrida con motivo de las fiestas de San Fermín.

Los toros del conde de la Corte fueron bravos.

Juan Belmonte, Ignacio Sanchez Majias y Zurito, es-

Del extranjero

Madrid, 10

Nuevo movimiento revolucionario en Portugal. - Nuevo Presidente y nuevo Gobierno

Se reciben extensos despachos de Lisboa, dando cuenta de que por iniciativa del general Carmona se ha producido un nuevo movimiento revolucionario.

Los delegados de los Cuerpos de la guarnición estuvieron en el Palacio de Belén, exponiendo al general Gómez Costa la conveniencia de organizar un nuevo Gobierno pasando aquel a ocupar la Presidencia de la República.

Seguidamente el general Domínguez y el comandante de la primera división coronel Valadas y el coronel de la Guardia Republicana, ocuparon militarmente el Gobierno civil.

Todas las divisiones se han adherido al movimiento.

Se ha constituido ya un nuevo Gobierno, desempeñando la presidencia de éste y la cartera de Guerra el general Carmona, investido de todas las funciones que tenía Gómez Costa, marchando éste enseguida a su antigua residencia de Braga.

El teniente coronel Ferreira Amaral, ha vuelto a tomar el mando de la Policía Civil.

En una nota oficiosa que ha publicado dicho teniente Ferreira, declara éste que el nuevo Gobierno constituido es por voluntad del Ejército y de la Marina portuguesa y que en esta hora crítica de indecisión e incertidumbre, se propone restablecer el prestigio del Poder y significar que la República, transferida a ella, es un régimen verdaderamente democrático.

En todo Portugal reina tranquilidad aunque relativa habiéndose tomado severas precauciones en los puntos donde hay núcleos importantes.

PERPEN

EN EL CASINO

La verbena de anoche

Como anunciamos anoche se celebró por la distinguida Sociedad Sino la verbena organizada.

La amplia terraza, artísticamente adornada con brillantísima iluminación eléctrica, presentaba un aspecto fantástico.

A la fiesta, que duró hasta las altas horas de la madrugada, y que fué amenizada por la banda de música militar, concurrió lo más distinguido de la sociedad almeriense.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Mientras se baña ..

Encontrándose tomando las frescas y salutíferas aguas de nuestra playa, en la caseta general del Balneario «Diana», el joven Trinidad García Rull, de 17 años, le robaron un reloj que tenía en un bolsillo de la americana, alhaja que está valorada en más de 125 pesetas.

Ignórase quien fuera el autor del hecho.

Nuevo Registrador

Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de Vera, de esta provincia, don Felix Maria Julbe y Muné, que servía el de Lucena del Cid.

Nueva subasta

Se ha señalado el día 31 del actual, para que tenga lugar la subasta del servicio de abastecimiento de la Isla de Alborán, desde nuestro puerto, durante el quinquenio de 1926 a 1931.

La subasta es por servicio del grupo B, pues el A. ya es adjudicado.

Pastores y deñes

Ante el Juzgado municipal de Doña María, ha denunciado la Guardia civil, a Torcuato Maquedá Gómez, por haber causado daños de importancia con ganado lanar, en un sembrado de garbanzo de la propiedad de don Juan Rivero Ortega.

El Maquedá dijo que había introducido el ganado en el sembrado porque creía que no tenía va-

SE ALQUILA

una casa de planta baja, con jardín y numerosas habitaciones, en sitio céntrico. En esta redacción informarán.

Le felicitamos

En la Real Academia de Santa Cecilia, de Cadiz, y después de brillantísimos ejercicios, ha finalizado sus estudios de piano con la honrosa calificación de sobresaliente, nuestra bella paisana la señorita Pepita Aguirre Cruño, hija de nuestro amigo don Leandro.

Damos la enhorabuena a dicha señorita, y a su profesor don Antonio Alonso, que a sus muchos triunfos puede unir el de la nueva profesora.

Entre mujeres

En la plaza del Lugarico, riñeron y se golpearon ayer, formando gran escándalo, Josefa Baeza Iglesia y Lorinda Ojando Malasin.

Esta, en la lucha, rompió un vestido de crespon a la Josefa.

Se alquila

Garage para dos plazas, en la calle de Marin número 22. Razón, Guzman número 2.

Junta de Sanidad

Para mañana ha sido convocada nuevamente en el Gobierno civil la Junta provincial de Beneficencia y Sanidad.

Canonjías vacantes

En la Santa Iglesia Metropolitana de Granada, se hallan vacantes una canonjía de oposición y la canonjía lectoral.

Ambas se anuncian a oposición terminando el plazo para presentar solicitudes a la primera el día 8 de Agosto, y en cuanto a la segunda el día 4 de Septiembre.

El «Ronco», pega

Hallándose tranquilamente en la puerta de su domicilio de la calle de Toledo, Margarita Rodríguez Idáñez, llegó un individuo conocido por «El Ronco el Pescador», el que la maltrató de palabra y obra, causándole una contusión en la región frontal que le fué curada en la casa de socorro.

El «Ronco» se dio a la fuga.

Una posesión

Ha tomado posesión del cargo de Ingeniero jefe provincial del

Servicio de Avance Catastral, don Miguel Guzmán Montoro.

Agradecemos a este el atento B. L. M. que nos ha remitido dan donos cuenta de su toma de posesión y ofreciéndonos oficial y particularmente.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Y

Anomalías de la visión

PROFESOR GARCIA DUARTE Catedrático de la Especialidad.

De 10 a 1 y de 4 a 6
HOTEL SIMON

Gracias al Alcalde

Se ha acreado a esta Redacción Julio Castillejo Martínez, habitante en la calle de Mirasol, 33, barrio de San Cristóbal, para que hagamos público su agradecimiento al Alcalde señor Kovira Torres por su caballerosidad y acto humanitario realizado en las pasadas noches, pues cuando buscaba en vano médicos, practicantes y medicinas para poder auxiliar a su esposa que se hallaba moribunda, la prestigiosa autoridad municipal le facilitó cuanto le fué necesario, y hoy la enferma se encuentra fuera de peligro.

Corrupción de menores

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Luis Cerro Gil, que una «individua» llamada Leonarda Flores Giménez, ha engañado a una hija del denunciante de 18 años de edad, dedicándola a la corrupción, igual que ha hecho con otras jóvenes.

La Leonarda ha sido puesta a disposición del Juzgado del distrito de la Audiencia.

Billetes especiales

La Compañía de Ferrocarriles Andaluces, ha organizado viajes baratos de ida y vuelta, con billetes especiales para Almería y Málaga para una estancia en estas capitales de diez días como mínimo y transporte gratuito de 30 kilogramos de equipaje, durante los baños.

Los viajes se podrán hacer en los trenes ordinarios.

Un banquete

Hoy se celebrará en Canjayar, un banquete en honor del Juez de instrucción que ha sido de aquel partido don Francisco Poyatos,

organizado por los principales elementos de aquella villa, con motivo del reciente ascenso en su carrera de dicho señor.

De esta capital asistirán varios señores.

Música en el Balneario

Esta tarde de 6 a 8 dará un concierto la banda municipal, en el Balneario Diana.

A la misma hora «baile» amenizado por una aplaudida orquesta.

Servicio de autobuses, desde la Puerta de Porchena.

Línea Mac Andrew



El rápido vapor **Pizarro**, autorizado por la Cámara) inaugurará la campaña de embarque de barriles de uvas el sábado 17, saliendo directo para Liverpool.

Agentes: MAC ANDREW Y COMPANIA, Plaza de la Catedral, 3.

Ginés de Haro y Haro

Abogado

Reyes Católicos, 19. Horas de despacho, de 10 a 12.

A. VIZCAINO

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y 3 a

Conde Ofalia 20 pral.

Antonio Villegas

Abogado

Cuestiones Administrativas, Económicas y Contencioso-Administrativas
Teléfono número 317
Reina, 14, pral.—Almería.

Sastrería de José Galván
Estensa colección de géneros.
Príncipe, 15 pral. Bulevar, 83
MADRID ALMERIA

A. Ramirez Sanchez
MEDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Obispo Orberá, 24

FARMACIA Y LABORATORIO

DE

JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA.

Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos, líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.
Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

GASOLINA
“EL CLAVILEÑO”
0'64 litro
Surtidor Puerta de Purchena

TEXACO

GASOLINA EXTRA Especial para Automóviles de la TEXAS.º de NEW YORK
0'62 ctms. litro
SURTIDOR
FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA

Motores de aceites
“Crosley”
desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén
VICENTE AZNAR
Conde Ofalia, — ALMERIA.

Página para las damas

Eduquemos al niño

¿Qué hacemos del niño de hoy? Esta pregunta se le sugiere, seguramente, a la mayor parte de los pedagogos españoles, a todas las personas cultas, padres de familia y gobernantes. Verdaderamente, vale la pena reflexionar acerca del porvenir de los pequeños de la actualidad, ya que ni se les cuida lo debido, ni se les enseña lo necesario, ni se atiende a su desarrollo en debida forma, preocupándose solamente de hacerlos lo más traviosos posibles, materialistas y charlatanes, sin atender a la formación de su carácter. Se distancian bastante los niños de hoy a los de hace dos decenas de años, los cuales, con haber recibido una medianísima instrucción, tenían más respeto a la moral, viviendo en la bella inocencia de la infancia, hoy a luterada a consecuencia de la poca observancia de la moral en los sitios frecuentados por esos infelices. Si fuéramos a estudiar los síntomas de decadencia de los pueblos fuertes, seguramente que la fuente de dicha vergüenza social tiene su origen en el poco amparo que se presta a los pequeños para moldear su carácter.

Ahora bien; ya que determina esas causas, justo sería que al menos esbozásemos alguna solución para mal tan grave; y existiendo como existe, o debieran existir en todos los pueblos Juntas de Protección a la Infancia, ¿no sería lógico que estas Juntas estudiaran el remedio, cumpliendo y haciendo cumplir lo legislado en beneficio de la enseñanza? De su espíritu de observación podrían deducir consecuencias, para aumentar el caudal de la pedagogía, y saliríamos ganando mucho si funcionasen con la eficacia que dejamos someramente sentada. Es para sonrojarse ver la multitud de pequeños sucios, harapientos y desvergonzados que se hallan al paso en todos los pueblos; donde quizá la madre se alegra de que su hijo haya pegado una pedrada a otro mayor, o que se le haya ocurrido la mayor travesura.

Un toquecito importante podrían hacerlo las madres de familia, pidiendo para sus hijos una mejor educación en concordancia con su naturaleza, más aire puro, enseñanza técnica y moral, parques y paseos, clausura absoluta de cines para los menores de 14 años, etc., etc.

A. MERINO

LA VOZ

No estará de más que indiquemos la positiva influencia o relación de la música con el estado de salud y por lo tanto con la belleza física.

Es incuestionable que la música

puede calmar el fastidio, vencer el miedo, el pesar, la inquietud, etc. «La música—dice un facultativo muy experto—produce el efecto que el temor de la herramienta del dentista al atacado de dolor de muelas, es decir, termina una revulsión».

Debemos cuando menos procurar imprimir cierta musicalidad a nuestra voz, educarla convenientemente no para recurrir al canto como vehículo de atracción, sino para que en el trato corriente sea agradable y contribuya a la simpatía.

La fonación, o ejercicio de los órganos vocales, es un arte como otro cualquiera, que podemos ejercitar por medio de la conversación, la lectura en voz alta, el canto, etc. adquiriendo aquella mayor volumen y sonoridad haciéndose más fuerte e inteligible.

Como efectos excelentes de semejante ejercicio podemos notar un favorable impulso de la nutrición y un estímulo correlativo de todas las demás funciones. Fuera de estos y de las naturales adopciones de expresión que puedan realizar, no desnaturaliza, nuestros rasgos fisonómicos, dejemos que nuestro semblante aparezca como reflejo puro de nuestra alma. Que es la hermosura, a la que sin duda se puede apetecer. Toda simulación resulta una confesión de inferioridad, y aunque jamás se deba dar cabida al engañamiento, bueno será no incurrir por nosotros mismas en una impertinencia que ha de rebajar nos infaliblemente.

EL DEPORTISMO

Siendo, como hemos insinuado, la higiene un vehículo de la hermosura, habremos de fijarnos en uno de sus elementos cada día más en boga. Claro está que nos referimos al deporte.

El ejercicio al aire libre ha sido en todos los tiempos un gran factor de salud. Pero nosotras le vemos tener presente, en esto como en otras cosas, que no nos es dada la identificación con la vanidad. Debemos, indudablemente, templar nuestros músculos, mantenernos ágiles; pero más con miras a la frescura que al vigor.

La equitación, por ejemplo, tiene sus encantos y su utilidad si se quiere; mas ofrece sus inconvenientes también, y no podemos considerarla inofensiva. Es desde luego excitante, y causa a veces trastornos físicos de orden especial que fácilmente pueden variar algo distinto de lo que nos proponemos con este deporte.

El alpinismo, y las ascensiones peligrosas, a nada conducen como no sea a un despertamiento de la vanidad. Aparte de sus riesgos naturales, acarrear la fatiga y a la postre, una depresión general que contrarresta los buenos

efectos del ejercicio. Los pies llegan a deformarse, así como brazos y piernas; padece la circulación y el aire de las grandes altitudes puede fácilmente alterar la tersura del cutis. Menores son las ventajas que los inconvenientes.

¿Y la pretendida comodidad del automóvil? Pase su empleo por el interior de las poblaciones. Pero los largos viajes son una peste. A despecho de toda precaución serán frecuentes las inflamaciones a los ojos la descoloración de los labios, etc. Los «bebedores de viento» no realizan en modo alguno una función higiénica, por el contrario adquieren una aceleración general, que en la mujer de termina la pérdida de esa equanimidad que es un encanto.

C. de P.

SE VENDE

manton legítimo Manila. En esta administración daran razón

MOSQUIFUGO

Para alejar las moscas

El aceite de laurel constituye un buen «mosquifugo». Es útil especialmente para preservar a los caballos de los ataques de las moscas.

Otras materias eficaces al propio objeto, son el «asa fétida» (solución vinagre), la decocción de hojas de rojal y el ácido cresílico. Este ácido es un residuo de la fabricación del ácido fénico; tiene un olor especial, muy fuerte que resulta para muchos desagradable. En América, se emplea mucho embebido en tiras de lienzo.

Las moscas gustan de la luz; así se puede librar de ellas una habitación teniendo durante algún tiempo en la obscuridad, abriendo luego una o dos veces la ventana, las moscas se apresurarán a escapar por las rendijas.

Se puede impedir lo del acceso de las moscas, en una cocina, por ejemplo, cerrando sus ventanas con finas telas metálicas; algunos afirman que se obtiene el resultado apetecido, aun con mallas de un centímetro, a causa del modo especial como son vistos por las moscas.

Si se quiere que en una sala no haya moscas, basta tener en ellas una planta de ricino (higuera infernal) en un tiesto. Esta planta exuda por la parte interior de sus hojas una materia viscosa que es un veneno activísimo para las moscas.

En efecto se encontrarán pegadas en dicha región de la hoja gran número de moscas muertas, así como otras muchas caídas en el suelo.

Este número consta de doce páginas

Los baños

Sobre cual es la mejor hora para bañarse hay diversidad de opiniones entre los hombres de ciencia, pero la creencia más generalizada es que la hora más oportuna para baño es antes de acostarse o inmediatamente después de salir del lecho por la mañana.

Si el baño es caliente, sienta mejor al tiempo de acostarse, y si es frío o templado prueba mejor tomarlo inmediatamente después de levantarse por la mañana, pues esto da vigor y energía al cuerpo.

La prueba más fehaciente de que el baño frío sienta bien, es que después de tomarlo se experimenta ese calor llamado de reacción. Si no se siente este calor, es prueba de que o el baño ha sido muy prolongado o de que no es bueno ni útil para la constitución del bañista.

Recetas culinarias

Capon con manzanas

En un pliego de papel de marca bien recio, se extienden lonjas delgadas de tocino, ruedas de limón, de cebolla, zanahorias, sal, pimienta, especia, clavillo, y se acomoda en medio capón y se envuelve, sujetado fuertemente el papel con un bramante; dispuesto de este modo se ensarta en el asador. Múdense y háganse trozos diez o doce manzanas para cocerlas con seis onzas de azúcar restragada antes en la corteza de dos naranjas, y sobre esta compota se sirve el capón asado ya y desembarazado del papel y demás adherentes.

Cochifrito de pollo hecho en veinte minutos

Se pasan por manteca los trozos de pollo, que en un momento están cocidos; se sacan, y en la manteca que ha quedado en la cazuela, se echa un polvo de harina, secas, perejil, y chalotas picadas, sazónandolo con sal y pimienta blanda; manténgase todo un instante en el fuego, humedeciéndolo con un vaso de vino blanco; hágase reducir esta salsa a un fuego vivo y después se vuelven a hacer los pedazos de pollo, para que se mantengan caliente, sin que sea necesario que la salsa continúe hirviendo. Después se colocan y se sirven.

Escudillas de calabaza

Se monda calabaza bien curada y se procura que los pedazos no excedan del tamaño de nueces; se cuece con agua y sal, y cocida se deslíe con el cucharón y se le echa cebolla frita, pimienta, azafrán y queso rallado; se tiene preparado arroz limpio a proporción, se echa en la olla, y se pone a hervir fuera del fuego.

POR UNA PIEDRA

En el Hospital ingresó ayer tarde, despues de recibir asistencia en la casa de socorro, un individuo llamado Luis Casas Cruz, de 31 años de edad, habitante en el paraje denominado «Villagarcía», inmediato a la barriada del Zapillo.

Padecía la fractura completa del húmero derecho por su tercio medio, lesión que se produjo al lanzar una piedra a una cabra que se encontraba causando daños en un sembrado.

Quedó encamado en la Sala de Santa Rosa.

CONSULTA MÉDICO-QUIRÚRGICA

de ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS por el

Doctor Duarte Salcedo

de la Escuela de Puericultura de París y Catedrático por oposición de la Especialidad.

Del 12 de Julio al 15 de Agosto
HOTEL SIMON

EDICTO

Don Francisco Rovira Torres, Alcalde Presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Hago saber que aprobado por la Comisión municipal permanente en la sesión ordinaria celebrada el día treinta de Junio último, el proyecto de bases para contratar por gestión el servicio de administración y cobranza de los derechos y tasas sobre tránsito de cabras de leche por las vías públicas y reconocimiento sanitario de la leche de aquellas reses y de las vacas cuando se destina al consumo de la población durante cinco meses, o sea desde primero de Agosto próximo hasta treinta y uno de Diciembre y autorizada esta Alcaldía-Presidencia para señalar el día y la hora en que ha de celebrarse el concurso, he tenido a bien fijar el día veintitres del actual, a las doce horas para la celebración de dicho acto, el cual tendrá lugar en el Salón de sesiones de esta Casa Consistorial bajo mi presidencia o la del concejal en quien delegue, con asistencia de otro designado por la Comisión municipal permanente y ante el Secretario de la Corporación.

Las proposiciones de opción se presentarán en el acto de la licitación en pliegos cerrados y se redactarán con arreglo al modelo que al final se inserta. A los pliegos se acompañará resguardo de haber constituido en la caja municipal en concepto de depósito provisional la suma de ochocientas sesenta y ocho pesetas catorce céntimos y la cédula personal del concursante. El plazo para la presentación de proposiciones será el de treinta minutos.

El tipo del concurso se ha fijado en la cantidad mínima de diez y siete mil quinientas sesenta y dos pesetas noventa céntimos. El gestor garantiza una recaudación

mínima de tres mil quinientas doce pesetas cincuenta y ocho céntimos por cada un mes de los cinco de duración del contrato. El ingreso del mínimo se realizará por quinceas anticipadas en los tres primeros días de cada uno y durante todos los sábados el importe de lo recaudado en la semana.

La fianza definitiva para rescindir el contrato, consistirá en una cantidad equivalente al diez por ciento del tipo de adjudicación.

Las demás condiciones del concurso se encuentran en el proyecto del contrato de gestión que estará de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días hábiles desde las once y treinta minutos a las trece y treinta minutos.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Dado en Almería a 10 de Julio de 1926. — FRANCISCO ROVIRA TORRES. — Por acuerdo de S. E. — DAVID ESTEVAN.

Modelo de proposición

Don N... N... vecino de... en el acto del edicto y pliego de condiciones y Ordenanzas para la administración y recaudación de los derechos y tasas sobre tránsito de cabras de leche por las vías públicas y reconocimiento sanitario de la leche de aquellas reses y de las vacas cuando se destina al consumo de la población, durante los cinco meses que median desde primero de Agosto próximo a treinta y uno de Diciembre, se comprometo a tomar a su cargo dicho servicio, como gestor con sujeción a dicho pliego y ordenanza por la cantidad de... pesetas (en letra) distribuidas en la forma siguiente:

Por los derechos y tasas sobre el tránsito de cabras de leche por

las vías públicas... pesetas (en letra).

Por los derechos y tasas sobre reconocimiento sanitario de la leche de cabras y vacas destinadas al consumo... pesetas (en letra).
(Fecha y firma).

Grupos eléctricos

para ELEVAR el AGUA a los PISOS, desde 300 pesetas en adelante.

Almacén de Maquinaria de **VICENTE AZNAR** Conde Offalia, 30. — ALMERIA.

DE HACIENDA

Patentes

Todo individuo que se encuentre ejerciendo o se proponga ejercer industrias de las comprendidas en la Tarifa 5.ª, Sección 2.ª, (patentes) hoy Tarifa 1.ª, Sección 3.ª, clase 4.ª, deberán solicitar de la Administración de Rentas Públicas, la patente correspondiente a la industria que hayan de ejercer, dentro de los días 15 del actual mes, (artículo 139 del Reglamento de Industrial) a fin de no incurrir en las responsabilidades a que hubiera lugar.

INMIGRANTES

El vapor "Plata"

Esta mañana fondeará el vapor francés «Plata», procedente de Las Palmas.

En este puerto desembarcarán trece inmigrantes que retornan de Buenos Aires.

Seguidamente zarpará con rumbo a los puertos de Marsella y Génova.

Compañía Petrolífera Hispano Americana

MARQUÉS DE CUBA, 1

MADRID.

Distribuidores de los productos de **The Texaco C.º U. A.**

Acete Diesel
Id. Fuel

Gasolina
Techado Texaco

Cerveza LA MEZQUITA

MARCA MUY ACREDITADA

Pedida en todas partes

Luis Ronco y Hermanos,

REAL, 79

MADERAS

TERRIZA HERMANOS, acaban de recibir un cargamento de Pino Rojo, de inmejorable calidad. Grandes existencias en Pino Tea, Haya y Nogal Siten. Calle de AGUILAR MARTILL, número 20.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor «Cabo Nao», de Aguilar con 11 pasajeros y carga general. Pailebot «Catalina Partida», de Valencia, con envases vacíos. Laud «Buenaguía», de Valencia, con envases vacíos.

DE SALIDA

Vapor «Cabo Nao», para Melilla, con carga y pasajeros. Vapor «Tiflis», para Vigo, con aceite mineral. Balandra «Josefa Iglesias», para Ceuta, con estarcido. Laud «Luis Románich», para Adra, en lastre.

HERRADA

SASTRERÍA CON GÉNEROS

En esta casa se han recibido las últimas novedades en pañería para la presente temporada.

PLAZA DE CANALEJAS NUM. 4.

Tracomatosos

(Vulgarmente granullaciones)

Asistid a la consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS **ANTONIO CAMPOY IBÁÑEZ**

De 10 a 12 y de 3 a 5.
Calle Terriza, 19, principal.

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragias (purgaciones) por antiguas que sean en la

CLINICA DE

DON JACINTO SASTRE

General Sotomayor, 12

PRECIOS MODICOS

Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

BOLLERIA SUIZA

Juan Garcia Cadenas

Casa central fundada en el 1890

PLAZA DE CANALEJAS ANTES FLORES

Surcursal. Aguilar de Campoo 1.

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche (llamado Suizo) y el bollo AMSTERDAM.

TERDAM.

Esponjas, Plumeros, Garmuzas, "Jabón Chimbo"

Lo mejor y más barato lo vende la

DROGUERIA PERFUMERIA

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada, 35 y 37.

TELEFONO, 58

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCULISTA

del Hospital Provincial.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

BOULEVARD, 79.-PRAL.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Habana, Santiago de Cuba y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Julio el vapor BUENOS AIRES

con escalas en Cádiz y Canarias.
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 31 de Julio el magnífico vapor INFANTA ISABEL DE BORBON

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.
Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Los vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en la Agencia de ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirijirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica calle de General Segura. 2.º bajos

Hijos de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL ALGECIRAS Y MÁLAGA.
Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS DE R., RAMON R. MANELINA R., ROBERTO R. ENRIQUETAR. y MANUELA. C de R.
Salida de Barcelona directo para Almería TODOS LOS DOMINGOS
Salida de Almería para Motril, Alg. ciras Málaga TODOS LOS MARTES
Salida de Almería para Barcelona directo TODOS LOS DOMINGOS
NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir cabida con anticipación.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

SE GANA DINERO

Comprando MUEBLES y objetos para la casa en el único establecimiento en

MADRID

DEL

HOTEL DE VENTAS

34 ATOCHA 34

Entrada libre

Siempre grandes atracciones

Carbones

Cardiff 1.ª Almirantazgo menudo y grueso
Anthracita inglesa COBBLES cribada
Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo
PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ
GERONA, 5.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Con los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

CARBONES

NEWCASTLE grueso cribado. Cok Metalúrgico NEWCASTLE
CARDIFF 1.ª Almirantazgo grueso cribado
ANTRACITA inglesa superior COBBLES cribada
ANTRACITA inglesa superior, Nuez francesa, cortada a máquina
Carbón fragua inglés
ALFREDO J POPE Reina, 36

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,
Anthracita inglesa Cobbles cribada
Carbón fragua inglés Rhondda,
Carbón cribado Asturiano,
Anthracita Nueces francesas
Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevar, 5

Doctor J. Compani

De la Sociedad Española de especialistas del pecho.
Profesor alumno del Dispensario antituberculoso de Maria Cristina de Madrid.

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

Moderna instalación de los RAYOS X

Consulta: Bulevar del Principe 83



LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS



59 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores
Seguros contra accidentes
Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTOR EN ALMERIA

JOSÉ ROMERO BALMAS

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Moderna Clínica Dental

Laboratorio de Prótesis

De don TOMAS GARCIA, Médico cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.—
Bulevar del Principe, 47. Teléfono número 147.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA.

El mejor
Purgante
Aguas de

CARABAÑA

Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador. -- El mejor para las afecciones de la piel.
Pastilla, 150 Plas. Pedidos Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid. De venta en perfumerías y droguerías.

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos

Rayos X y Electroterapia

Consulta de 2 a 4.

Paseo del Principe, 82.

LA TRIBUNA

Sección de compra venta

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID.

O F E R T A S

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

D E M A N D A S

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimo el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. o realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, 6. Apartado 35. — MADRID.

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y cm ilgo. Fajas de goma para reducción Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Calle del General Sánchez Ortega (antes Sagasta) número 9, bajo, derecha.



En la SOLUCION PAUTAUBERGE hallareis una creosota pura de haya, que bajo esta forma no cansa nunca el estómago, y que, asociada al fosfato de cal, constituye el mejor remedio en las enfermedades de los bronquios.

L. PAUTAUBERGE, Paris, y todas Farmacias.

Hiperacigil

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias (vómitos), náuseas, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras disenterias y engeneral para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia «E. Globo. Tetuán 20.

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Principe, 57.

LA CAMARA **PATHE-BABY**

Pone la cinematografía al alcance de todos por medios sencillos y precios módicos.

¡Qué satisfacción poder contemplar en la pantalla a vuestros familiares, tal como se comportaban antaño!!

¡ES EL PASADO QUE REVIVE!

NOTA. — Cada caja de película virgen va acompañada de un VALE para el relevado económico. Exijalo al comprar aquellas.

De venta en los Comercios Fotográficos, Bazaes y Similares

PATHE-BABY, S. A. E.

Rambla Cataluña, 8. — BARCELONA.

REMITE CATÁLOGO GRATIS A QUIEN LO SOLICITE

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5½ por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10